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Téma: Vnitrni energie. Teplo
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1. | Hru$ka o hmotnosti 250 g spadla ze stromu na zem z vysky 3 m. O kolik se zvétSila vnitini 2
energie hrusky a zemé& okolo ni?
2. | Kristyna délala pokus, pii kterém vloZila do vody v kéddince dva vileCky o stejné hmotnosti.
Jeden byl z hliniku a druhy z cinu. Oba mély teplotu 90 °C.
a) Ktery z nich se vice podili na ohfiti vody? Svou odpovéd zdivodni. Udaje, které budes 2
potfebovat, vyhledej v Tabulkdch.
b) Kterou z uvedenych latek by sis vybral(a) pro vyrobu kelimku, ve kterém by se méla voda 2
ohfdt co nejrychleji? Svoji odpovéd zdlvodni.
3. | Cepickovi si chtdji postavit novy diim. Napis alespoii dvé opatieni, kterd by méli ve svém domé 2
provést, aby za vytdpéni domu zaplatili co nejméné penéz.
4. | Na obrdzku je zndzormnéno zjednodusené schéma
ohfevu vody v jednopatrovém domé.
a) VyznaC do obrdzku Sipkami, jak proudi voda studené 1
mezi kotlem a nddrZi na teplou vodu.
b) Vysvétli, pro¢ je kotel umistén v piizemi domu. \E@ 2
na teplou
............................................ \E’)Odu
kotel
............................................ ’ T’ T g .
teplo doddvané z hoficiho paliva
c) Napis, jak se méni vnitini energie vody, jestliZe se voda ochlazuje. Vysvétli. 2
5. | Podtrhni ty latky, které jsou tepelnymi izolanty. 3
Peri, voda, Zelezo, molitan, suché drevo, vzduch, skio, ocel.
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Jitka s Kamilou se vydaly na prochdzku. Byl krdsny letni sluneény den. Jitka si oblékla bilé Saty,
Kamila tmaveé zelené Saty ze stejného materidlu. Které z divek bylo pravdépodobné tepleji?
Vysvetli.

Lucie ohiivala vodu ve dvou stejnych kddinkdch A a B. Do jedné kadinky nalila 100 ml vody
a do druhé 200 ml vody. Pro ohfivéni vody pouZila v obou piipadech stejné vykonny vafi¢ a obé
kddinky pfikryla stejnou poklikou.

Grafy ukazuji, jak se s Casem ménila teplota vody v kddinkdch A a B.
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a) V které kadince (A, nebo B) bylo 200 ml vody? Vysvétli, jak jsi to poznal(a).

b) Nakresli do obrizkii A, B, jak by se piiblizn& podle tebe zménily grafy obou zdvislosti, kdyby
Lucie z obou kddinek poklicky sundala. Zdivodni, co jsi nakreslil(a).

W

¢) Rozhodni, jakym pfevazujicim zpiisobem (vedenim, proudénim nebo zéfenim) se i teplo
z plotynky vafice do vody u dna kddinky.

d) Kolik tepla je tfeba na ohfdti 200 ml vody, aby se jeji teplota zménila o 10 °C?
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Do vody o hmotnosti 2,0 kg a teploté 80 °C nalijeme vodu o teploté 20 °C. Po chvili zjistime, Ze
voda md teplotu 70 °C. Jakou hmotnost méla piilitd voda?




